
Notulen VuilnisOproer NW-vergadering, donderdag 22 januari 2026 
Voorzitter: Jan 
Locatie: Breen (Slotermeer), Burgemeester Rendorpstraat 1, 1064 EL Amsterdam 
 
Dit keer konden we niet prikken vooraf (locatie was dan nog niet beschikbaar en het was donker)  

●​ 18:15 eten 
●​ 19:00 tot 21:00 vergadering van het VuilnisOproer 

Aanwezig: Martine, Michel, Madeleine, Selita, Micha, Sarah, Yana, Nico, Wanda (tot ~20.20 uur), 
Marie-Anne, Anne, Jeroen, Jan en Sumadi (vanaf ~19.30 uur) 

1. Voorstelrondje​
De vergadering wordt geopend met een kennismaking. De volgende aanwezigen/punten werden 
genoteerd: 

●​ Martine: Bespreekt het kostenplaatje van de 'Schoonste Straat'. 
●​ Michel: Sinds drie jaar lid, nu eerste vergadering; maakt wekelijks schoon in Osdorp. 
●​ Madeleine: Buurtbewoner Nieuw-West (woont al bijna dertig jaar in NW) en nieuwe kracht 

voor de organisatie. 
●​ Selita: Aanwezig bij haar eerste vergadering. 
●​ Micha: Focus op de bescherming van bomen. 
●​ Sarah: Betrokken bij het bomenproject (omgeving Rembrandtweg). 
●​ Nico: Ervaren containeradoptant en schoonmaker; linkt Sina aan VO. 
●​ Wanda: Beroepsvrijwilliger en langdurig betrokken bij VO. 
●​ Marie-Anne: Beheert samen met Wanda de afvalkraam (o.a. bekend van de 'pratende 

pizzadoos' en de rat). 
●​ Anne: Secretariaat; is een prikactie gestart nav. hond uitlaten in de buurt van Plein 40’45. 
●​ Jeroen (online): Gebiedsmakelaar; ziet kansen voor het project 'Schone Kans' in Zuidoost. 
●​ Jan: Voorzitter; kondigt prikactie aan op 30 januari. 

2. Vaststelling agenda​
De agenda is vastgesteld, waarbij de Afvalquiz naar voren is gehaald, gezien Wanda eerder moet 
vertrekken. Belangrijke data zijn verder:  

●​ 23 januari: Prikbingo bij het Kikkerplein. 
●​ 30 januari: Prikactie bij het Gerbrandypark. 

3. Mededelingen Voorzitter (Jan) ​
Personele wisselingen​
Nadia (vorige Taakaccenthouder SHV in Slotermeer-Geuzenveld en begonnen met het kernteam 
SchoonHeelVeilig) is weg; Germaine is eveneens vertrokken. Jeroen fungeert mogelijk (en zeker 
vandaag) als vaste tussenpersoon tussen de gemeente en het VO. 

Wanda vraagt naar de status van de afdeling 'Schoon & Veilig'. Jeroen zal een coördinerende functie 
oppakken om de verbinding te verstevigen. 

Positionering​
Het VO is (volgens het VO) essentieel voor participatie met de gemeente en moet blijven bestaan, 
mede in het kader van het nationaal programma (NPSNW). 

4. Mededelingen secretaris (Anne en Madeleine)​
Telefoongesprek: LSA ​
LSA geeft ondersteuning voor buurtinitiatieven en biedt gratis workshops aan. De persoon die ons 
deze workshop aanbiedt, heeft een soortgelijke organisatie maar dan in Schiedam. Het is vooral 
bedoeld om VO toekomstigbestendig te maken gezien wij nu leven met enkel een subsidie van de 
gemeente. Daarnaast is het ook belangrijk om te bedenken wanneer VO haar doel bereikt. Jan zegt 
dat het VO haar doel heeft bereikt als zij geen toegevoegde waarde meer heeft. ​
​
Website​



Koffieruil en actuele prikgroepen staan nu op de website. Jan geeft aan dat hij het een fijne website 
vindt en ook dat niets wordt verwijderd. Wanda geeft echter aan dat zij het geen fijne website vindt.  

Voor de volgende vergadering: toegankelijkheid website, maar eerst wordt een poll geplaatst in de 
community. 
 
Materialenhubs​
Dit is ook verder uitgepluisd.  
​
5. Gemeente-updates (Jeroen)​
Jeroen nam deel aan de vergadering online, dus wellicht dat niet alles goed is genotuleerd.  

Schouwen​
Er wordt ingezet op het organiseren van schouwen. Deze staan ook op de website (agenda).  

Schone Kans​
De algemene indruk is dat het schoner wordt. Er is echter een melding van toenemende onveiligheid 
op Plein '40-'45 door het gebruik van fatbikes. 

→ Jan en Jeroen schrijven een artikel voor de website. 

Sumadi (bestuur van nationaal programma)​
De VO wordt als noodzakelijk gezien door het bestuur van het nationaal programma, mits er niet te 
veel vanuit 'processen' wordt gedacht vanuit de gemeente, maar vanuit de praktijk.​
​
6. Project: Afvalquiz​
Wanda en Marie-Anne lichten de Afvalquiz toe.​
Doel​
Mensen op een speelse manier leren afval te scheiden, aangezien de gemeentelijke communicatie 
hierover tekortschiet.​
Format​
Er wordt gesproken over een compacte 'Afvalquiz'. Deze kan je in je fietstas stoppen en wellicht een 
banner. ​
Financiën​
Er is bewonersbudget beschikbaar, maar alleen al de aanvraag is meer werk dan gedacht. Het 
nationaal programma kan ondersteunen in dit proces, maar biedt geen directe financiering. Het mag 
niet worden aangevraagd als het VO gezien het VO al een subsidie heeft. ​
Vrijwilligers​
Sarah merkt op dat dit veel vraagt van vrijwilligers. Er moet gezocht worden naar mensen die dit 
specifiek leuk vinden.​
​
7. Kennis maken met onze nieuwe kracht: Madeleine van der Maas ​
Madeleine woont al bijna dertig jaar in Amsterdam Nieuw-West. Eerst Pedagogische Wetenschappen 
bij de Universiteit van Amsterdam en daarna Milieuwetenschappen bij de Vrije Universiteit. Anne leren 
kennen bij de sportschool en zo lid geworden van het VO. Samen met Anne een prikgroep gestart bij 
het AZC. Ze gaat Anne ondersteunen bij het secretariaat, maar ook bezig met communicatie, 
onderwijs en onderzoek.  



8. Stoeptegels (Micha)​
Micha geeft aan dat Dimitri aanvankelijk voorstander ("pro") was van de Puccini-methode. De tegels 
worden momenteel verwijderd; er is onduidelijkheid over het vervolgproces. 

Het huidige systeem van ophalen op afspraak wordt als ineffectief ("kansloos") bestempeld. Dit 
behoeft een betere oplossing. Er is behoefte aan een directe koppeling naar informatie. Actie: Plaats 
een QR-code die doorverwijst naar de uitleg over afval op de website. 

Micha heeft een onderzoek uitgevoerd en dat is hier te lezen:  

-​ https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2622/312/26263/ACTIEVE-BEWONERS--/Monitori
ng-grofvuilplekken-in-Osdorp-De-Punt--wat-werkt-wel-en-wat-niet  

9. Project: Schoonste Straatcompetitie​
Planning​
Prijsuitreiking vindt plaats in de laatste week van november.​
Deelname​
Deelname is gratis voor bewoners (gefinancierd uit subsidie).​
Structuur​
Om bewonersbudget aan te vragen is een rechtspersoon (KvK-inschrijving) vereist. Er wordt gewerkt 
met vijf organisatoren verdeeld over de wijken.​
Actie​
Jeroen vraagt andere gebiedsmakelaars om aansluiting. Jan, Jeroen en Martine starten een 
appgroep voor snelle afstemming.​
Profiel organisator​
Positief ingesteld en sociaal geaard. Beschikbaarheid varieert (gemiddeld 5 uur per week, met 
pieken). 

8. Rondvraag​
Rondvraag: Sumadi vraagt naar de concrete resultaten van de inspanningen tot nu toe. 

-​ Jan geeft aan dat sommige onderzoeken te lezen zijn op onze website.  

Verder geen vragen. ​
​
9. Afsluiting ​
Jan eindigt de vergadering om 21:15 uur. ​
​
Actiepunten 

●​ Artikel schrijven over de Schone kans (Jan en Jeroen) 
●​ Poll maken over website 
●​ Plaats een QR-code die doorverwijst naar de uitleg over afval op de website 

Vergaderingen VO 

-​ Woensdag 18 februari  
-​ Donderdag 26 maart  
-​ Woensdag 22 april  
-​ Donderdag 21 mei  
-​ Woensdag 24 juni  

Agendapunten voor februari 
●​ Educatie update Rebecca & Madeleine hoe het gaat met de gastlessen en idee voor Afvalquiz 

light (om op het schoolplein na schooltijd in te zetten) 
●​ Jaarrekening (Koos & Anne) 
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